

未来三年进一步加大对贫困地区高速、普通国道建设倾斜支持

2020年贫困地区国家高速主线贯通

综合新华社北京12月25日电(记者赵文君)未来三年,交通运输部将继续推进交通扶贫,确保2019年底具备条件的乡镇、建制村通硬化路,2020年实现贫困地区国家高速公路主线基本贯通。这是记者25日从交通运输部工作会议上获悉的。

当前,交通扶贫攻坚已进入攻坚拔寨的关键冲刺期。特别是深度贫困地区基础设施发展滞后、生态环境脆弱、自然灾害频发,交通扶贫脱贫要求高、任务重、难度大,是脱贫攻坚的坚中之坚。交通运输部部长李小鹏表示,要采取更加集中的支持、更加有力的举措、更加精细精准的工作,进一步完善政策设计,加大攻坚力度,确保完成交通扶贫脱贫攻坚任务。

据介绍,未来三年,交通运输部要突出抓重点、补短板、强弱项,进一步加大对贫困地区高速公路、普通国道建设的倾斜支持,到2020年实现贫困地区国家高速公路主线基本贯通,具备条件的县城通二级及以上公路。加快推进通村畅乡的幸福小康路建设,确保到2019年底实现具备条件的乡镇、建制村通硬化路。

我国交通运输行业实现交通基础设施跨越式发展,五纵五横综合运输大通道基本贯通,公路总里程五年增长53.4万公里。

五纵 综合运输大通道包括南北沿海运输大通道、京沪运输大通道、满洲里至港澳台运输大通道、包头至广州运输大通道、临河至防城港运输大通道。五横 综合运输大通道包括西北北部出海运输大通道、青岛至拉萨运输大通道、陆桥运输大通道、沿江运输大通道、上海至瑞丽运输大通道。

李小鹏介绍,交通运输部深入开展“四好农村路”建设,五年新改建农村公路127.5万公里,全国约99.2%的乡镇和98.3%的建制村通上了沥青路、水泥路;城乡交通运输基本公共服务均等化加快推进,乡镇和建制村通客车率分别达到99.1%和96.5%以上,城乡运输一体化水平接近80%,县乡村三级物流体系不断健全。



12月25日拍摄的利(湖北省利川市)万(重庆市万州区)高速公路。利万高速12月26日全线开通运行。 新华社发

综合交通建设成绩喜人:四项世界第一

□新华社记者 赵文君

高铁、高速公路、城市轨道交通运营里程和港口深水泊位数量,这四项指标我国均居世界第一。记者25日从全国交通运输工作会议上获悉,五年来,我国综合交通建设稳步推进,实现了跨越式发展,交出喜人成绩单。

综合交通基础设施网络不断完善。五年来,铁路营业里程增长2.7万公里,高铁覆盖65%以上的百万人口城市,公路总里程增长约53.4万公里,高速公路覆盖97%的20万人口城市及地级行政中心,二级及以上公路通达96.7%的县。高速公路电子不停车收费系统(ETC)全国联网,用户突破5900万。民航运输机场达229个,服务覆盖全国88.5%的地市、76.5%的县。邮政乡乡设所、村村通邮总体实现。快递公共投递服务站近2.9万个,快递乡镇网点覆盖率达到87.3%。

运输保障能力显著增强。客运服务水平持续提升。铁路、民航客运量年均增长率达到10%左右。高铁动车组累计发送旅客突破70亿人次。公共交通运输量超过900亿人次,34个城市开通运营城市轨道交通。全国29个省,90%以上二级道路客运站初步实现省域联网售票。

货运服务效率大幅提高。铁路货物发送量持续高位运行,港口货物和集装箱吞吐量连续10多年保持世界第一。航空货邮运量比2012年增加23%。邮政业市场规模超过全球份额五分之一,年服务用户超过1000亿人次,年支撑国内网购交易额突破5万亿元。快递业务量年均增长50%以上,稳居世界第一。

京津冀交通一体化实现率先突破。京津冀省域道路客货运输网络售票系统基本建成,70个客运站完成联网。京张高铁、延崇高速等北京冬奥会交通保障重点

项目加速推进,京唐城际铁路、京秦高速、北京新机场等一批重大项目启动实施。交通行政执法、联合治超、海事统一监管等机制初步形成。

行业供给侧结构性改革实现多点突破。2017年,政府还贷二级公路收费基本取消,实施公路绿色通道、差异化收费等多项举措,实现降低物流成本880多亿元。西北地区全面融入全国高铁网,沪兰空中大通道贯通。181个城市交通“一卡通”实现互联互通。

据新华社北京12月25日电

国务院批复上海市城市总体规划 严控土地和人口规模

据新华社上海12月25日电(记者郑钧天)中国政府网25日公布的《国务院关于上海市城市总体规划的批复》显示,到2035年,上海市常住人口将控制在2500万左右,建设用地总规模不超过3200平方公里。

《批复》要求,未来上海要着力提升城市功能,塑造特色风貌,改善环境质量,优化管理服务,努力把上海建设成为创新之城、人文之城、生态之

城,卓越的全球城市和社会主义现代化国际大都市。

《批复》提及,上海要严格控制城市规模。坚持节约和集约利用土地,严格控制新增建设用地,加大存量用地挖潜力度,合理开发利用城市地下空间资源,提高土地利用效率。坚持最严格的耕地保护制度,保护好永久基本农田。构建空间留白机制和动态调整机制,提高规划的适应性。

明年我国将改造棚户区580万套

新华社北京12月25日电(记者王优玲)住房和城乡建设部部长王蒙徽近日说,2018年将扎实推进新一轮棚改工作,将改造各类棚户区580万套。

据了解,2017年,我国各类棚户区改造开工609万套,顺利完成年度目标任务,完成投资1.84万亿元。

王蒙徽说,要全力做好公租房工作,增加公租房实物供给,持续提升公租房保障能力,优先保障环卫、公交等行业困难群体,将符合条件的无房职工、外来务工人员及青年医生、青年教师等纳入保障范围,对低保、低收入住房困难家庭,要实现应保尽保。

我外交部 耶路撒冷地位问题 应通过最终谈判解决

据新华社北京12月25日电(记者闫子敏)外交部发言人华春莹25日在例行记者会上表示,耶路撒冷地位问题应该根据国际社会多年来形成的基本共识,通过最终地位谈判来解决。

华春莹说,12月21日至22日,第三次巴以和平人士研讨会在北京举行。巴以双方各8名和平人士围绕双方领导人需要采取的措施,双方公民社会可以发挥的作用以及国际社会可以发

挥的作用三大议题,本着求同存异、共谋和平的原则,进行了充分而深入的讨论,达成《以两国方案为基础推动解决巴以冲突》的共识文件,确认两国方案是解决巴以问题的唯一可行路径。

她表示,中方一贯坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持两国方案,支持建立以1967年边界为基础,以东耶路撒冷为首都,拥有完全主权的、独立的巴勒斯坦国。

关注食品药品安全

打击假冒伪劣 维护市场秩序

我省发布123个中药材质量标准

中药材(中药饮片)质量标准是药品监管部门对中药材及饮片内在质量的真实性和品质优良程度所作的技术规定。每种中药材及饮片均应有相应的质量标准。我国《药品管理法》规定,中药饮片必须按照国家药品标准炮制,国家药品标准没有规定的,必须按照省、自治区、直辖市药品监管部门制定的炮制规范炮制。《中国药典》仅收录了610余种有代表性的中药材及中药饮片标准。经初步调查摸底,我省有500多种习用中药材及中成药、医院临床用药中用到的一些中药材无标准可依。我省于2003年制定了《河北省中药饮片炮制规范》,但仅收录了100余个品种,无论收录的品种数量还是质量控制水平,都已与当前建设中医药强省的整体目标要求不相适应。

对促进我省中药材标准化、规范化、产业化、道地化发展,强化改善技术支撑软环境,树立我省道地药材的品牌效应,推动我省中药产业加速转型升级具有重要意义。

为加强中药材质量监管,保障人民群众用药安全有效,促进我省中医药事业健康发展,省食药监局编制了《河北省中药材标准(试行)》,作为我省药品研究、生产、经营、使用、检验和监督管理的法定技术标准,自2018年1月1日起实施。

按照省委、省政府关于建设中医药强省的部署要求,省食药监局组织我省相关单位进行了我省中药材质量标准的制定工作。相关单位经过三年多努力,共完成123个中药材品种的起草工作,本标准注

重检测方法的专属性,控制指标的科学性、合理性。其中起草显微鉴别90项,薄层鉴别133项,浸出物101项,64个品种收载有含量测定,13个品种收载有特征图谱,质量标准水平在全国名列前茅。2017年1月,由国家食药监总局组织的中药材标准清理工作组监督检查组来我省督导检查地方中药材标准执行情况,监督检查的重点是地方药材标准收载品种的临床习用依据和地方药材名称修订依据等是否符合国家规定,我省制定的123个中药材标准均顺利通过,得到检查

组的一致认可。标准内容紧密结合中医理论及用药特点,充分利用了薄层色谱法、高效液相色谱法、气相色谱法等先进的分析测试手段,能够全面提高药材质量控制水平。省食药监局副局长王金龙说。

王金龙介绍,《河北省中药材标准(试行)》的实施,对促进我省中药材标准化、规范化、产业化、道地化发展,强化改善技术支撑软环境,树立我省道地药材的品牌效应,推动我省中药产业加速转型升级具有重要意义。省食药监局将继续进行起草说明的编撰、数字化药材标准的建立等工作,力争在2018年正式出版《河北省中药材标准》,2020年完成河北省中药材数字化标准的建设工作。

(王丽云、马彦铭)

中成药通用名称命名技术指导原则发布

近日,国家食药监总局发布《关于发布中成药通用名称命名技术指导原则的通告》,按照通告要求,对已上市药品违反命名原则的要进行规范。

根据要求,下列情形的中成药名称必须更名:明显夸大疗效,误导医生和患者的;名称不正确、不科学,有低俗用语和迷信色彩的;处方相同而药品名称不同,药品名称相同或相似而处方不同的。

来源于古代经典名方的各种中成药制剂不予更名。下列情形的中成药名称尽管与技术指导原则不符,但是这些品种有一定的使用历史,已经形成品牌,公众普遍接受,可不更名。药品名称有地名、人名、姓氏,药品名称中有“宝”“精”“灵”等的。(马彦铭)

金木集团将在重庆建设 中药配方颗粒生产基地

近日,中国金佛山首届中医药产业创新发展大会在重庆南川举行。在大会上,我省药企金木集团与重庆市南川区府签约,将投资5亿元,在重庆市中医药科技产业园建设中药饮片、中药配方颗粒、中药系列保健品生产基地。在重庆南川,金木集团将发展集中药种的养殖、收购、加工、电子市场交易等中医药全产业链的健康产业。

中药配方颗粒是中药现代化的重要成果,具有直接冲服、疗效确切以及质量稳定等优点。2016年,金木集团与北京盈科瑞药物研究院有限公司签署战略合作协议,启动了中药配方颗粒项目。(马彦铭)



近日,神威中医药文化博物馆建成。博物馆建筑面积4250平方米,实物展品2500余件,图片2000余幅,是省内规模较大的专业中医药文化博物馆。图为中药材标本。 马彦铭摄

2017年食品安全法律知识竞赛河北赛区省级决赛举行

12月20日,由省食药监局主办的2017年食品安全法律知识竞赛(河北赛区)决赛在石家庄市举行。本次全省食品安全法律知识竞赛自今年9月份启动以来,历时三个月,在各级食品药品监督管理部门的广泛动员和精心组织下,从筹备部署到初赛、预赛,通过层层选拔,最终有6支参赛队伍24名优秀选手进入了决赛。决赛现场包括必答、抢答和选答三个

环节,主要竞赛内容是食品安全相关法律法规及其理解与运用等。

经过紧张激烈角逐,最终产生团体优胜奖6名,其中秦皇岛市代表队获一等奖,邯郸、张家口市代表队获二等奖,石家庄、廊坊、邢台市代表队获三等奖,产生优秀组织奖5名。会后,省食药监局将从团体优胜代表中选择一队代表河北省参加即将举行的全国食品安全法律

知识竞赛。

本次参赛选手均来自食品安全执法人员、食品生产经营企业、行业协会和消费者等不同方面的代表。大家一致认为,认真落实《全国食品药品监管系统法治宣传教育第七个五年规划(2016-2020年)》要求,举办全省食品安全法律知识竞赛,组织食品安全相关领域代表深入学习《中华人民共和国食品安全

保健食品委托生产委托方备案可全程网上办理

同时,省食药监局政务服务中心即可从网上行政审批服务系统受理大厅界面到该项申请,在线查看申请内容和申请材料,完成资料签收、补正、受理等操作,后续办事人员通过系统进行审查、审核、加盖公章和电子签章进行电子制证等操作,完成在线备案。申请人在网上行政审批服务系统,通知单中收到通知,点击详细消息,打印电子备案登记表即可。

整个申请从申请人上报到受理、审核、证书发放、证书打印全程网上办理,企业足不出户就可办好业务。该系统自

2017年12月15日至12月30日试运行,2017年12月31日正式运行。

据了解,该局目前正在开发运行了药品销售证明和医疗器械产品出口销售证明的网上全程办理系统,极大地方便了企业,提高了工作效率。(赵玉)

为贯彻落实省委、省政府提出的“最多跑一次”政务服务要求,加快推进我省食品药品监管系统“互联网+政务服务”建设,持续深化放管服改革,进一步方便企业办事,提高行政效能,省食药监局开发建设了保健食品委托生产委托方备案无纸化办公系统。申请人可登录省食药监局网上行政审批服务系统,选择保健食品委托生产登记事项,按照页面提示,逐项对应的填写申报内容,在线上传电子资料,点击“上报”按钮,即可完成申报。